

# EL OBRERO

Elche 6 Octubre 1935

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XI-Núm. 474

## ADMINISTRACIONES SOCIALISTAS

### Se ha proclamado la honradez seguida por los socialistas al frente del Municipio

Durante muchos meses, fué el órgano de las derechas «El Eco», lanzando sus patrañas contra los concejales socialistas que regían el Ayuntamiento. Se nos tildó de ladrones, de prevaricadores, de atropellar las leyes, de aprovecharnos de lo del pueblo en beneficio exclusivo nuestros. Se nos atacó con las armas más ruines, con las únicas que se pueden emplear en contra de nosotros. Con honradez y alteza de miras, es imposible que nadie diga lo que «El Eco» publicó en contra de nosotros, refiriéndose a la administración municipal.

Vino la inspección que convino a las derechas. Se verificó aquella y el pueblo ya vió en principio, que toda la campaña de las derechas quedaba nula. El Sr. Delegado Inspector, sólo halló unos recibos en caja en vez de dinero. O mejor dicho, unos recibos que acreditaban con sus firmas, quienes eran los que habían cobrado aquellas cantidades y unos acuerdos del Ayuntamiento, que afirmaban que aquellos gastos habían sido previamente acordados por el Municipio.

No paró ahí la cosa, y D. Juan Sansano Ibarra, concejal de la derecha, y por cierto, como nosotros, suspendido en su cargo en averiguación de la participación que pudo tener en los sucesos de Octubre, que así reza el oficio, suspendiendo al Ayuntamiento que regía en primeros de Octubre de 1934, presentó la denuncia en regla, acusándonos de prevaricadores y otros delitos, denuncia que motivó el sumario número 145 de 1934.

Había que agotar todos los medios, para ver si se conseguía procesar a los concejales que administraban el Municipio. ¿Porque lo hacían mal? Bien saben ellos que no. Porque eran socialistas. Al fin y al cabo, peor que ellos, los de la derecha, los monárquicos. Nadie ha administrado al Municipio tan malamente. Lo único que molestaba a las derechas, era que los socialistas tuviéramos las riendas del Ayuntamiento en nuestras manos.

Ya se ha aclarado la cosa, Sr. Sansano Ibarra. Su denuncia era completamente falsa. Se ha sobrelido el sumario.

Indicio seguro, ya que tanto creen en la justicia burguesa, de que los socialistas no fueron prevaricadores, ni cometieron otros delitos al frente del Municipio.

Ahora, Sr. Sansano Ibarra, ahí va nuestra factura: ¿Quiénes robaron los 60.000 duros del Municipio?

¿Qué Alcalde socialista reparó o se hizo casas a costa del Municipio?

¿Qué Casa del Pueblo se amplió con dinero del Ayuntamiento?

¿Cuándo fuimos prevaricadores?

¿Cómo demostrar que parte del dinero gastado en la revolución de Octubre salía de las Arcas Municipales?

¿Dónde están los dineros que se quedó el alcalde socialista con la excusa de protección a la infancia? ¿Dónde las listas falsas de jornales?

¿Dónde las calles sin arreglar y con el dinero gastado aparentemente en ellas?

¿Cuándo y cómo los socialistas nos llevamos el dinero del contribuyente?

Aquí tiene el Sr. Sansano Ibarra y los de su cuerda esas preguntas convertidas en facturas que los pasamos, para que nos abonen esos débitos morales que nos tienen.

A los trece meses de estar difamados por quien no está a la altura moral necesaria para hablar de ello, por representar lo que representa, se ha sobrelido el sumario que se nos siguió por el gusto de las derechas, que a la par que intentaban deshonrarnos políticamente, buscaban la forma de que nos procesaran, inhabilitándonos para los cargos públicos.

Baja y falsa maniobra que ha quedado a la vista del pueblo.

Puede enorgullecerse el señor Sansano y su compañía de su labor; los que ahora están administrando el Ayuntamiento o lo que sea aquello, en estos tiempos de predominio radical-cedista, ya sabe el Sr. Sansano y los suyos lo que hacen y lo que son.

Los combaten, no porque lo hacen mal, sino porque les han dejado fuera de la merienda. Nosotros combatimos a los radicales por sus actos. Vosotros porque no tenéis parte. Esa es la verdad.

No preocuparse, que volveremos a subir a regir el Municipio, pero no será, con aquel cúmulo de legalismos y aprensiones, de ridículas avenencias para no molestar a tal o cual sector. Subiremos con la experiencia del sufrimiento. Con la enseñanza del pasado. Y con la fe en el porvenir.

De esa manera subiremos al Ayuntamiento de Elche en cuanto se hagan elecciones. No lo duden.

Y nada más, Sr. Sansano y señores de la Ceda. Los socialistas, y que valga la inmodestia en beneficio exclusivo de la verdad, hemos sido los más honrados que han pasado por el Ayuntamiento de Elche, así lo proclama vuestra justicia, y los únicos a los que se les han puesto sus conductas y sus actos en tela de juicio. ¿Por quién? Por los únicos que tienen por qué callar. Por los monárquicos. Por los de ayer.

No lo olviden, subiremos otra vez.



MIGUEL VILLALTA GISBERT

Es el camarada Villalta el que mayor bien ha reportado a los compañeros que sufrieron y sufren aún la represión gubernamental desencadenada a raíz del glorioso movimiento de Octubre de 1934.

Como socialista, ayudó y colaboró en nuestras organizaciones. Defendió las ideas socialistas allí donde fueron atacadas o simplemente puestas en duda.

Como abogado, laboró por sacar compañeros de las cárceles. En un sin número de camaradas lo consiguió, y el resto, su fino espíritu y claro entendimiento hizo que la justicia aminorara las penas.

Su carrera la puso en aquellos momentos más que nunca, al servicio de los suyos. La ofreció para defender a los que por defender al Partido Socialista, en el que milita, se vieron privados de libertad. Desinteresadamente trabajó días y noches por llevar el consuelo y la esperanza a las familias que tenían presos. Su afán era rescatar a los detenidos, dándoles la libertad que una mal entendida justicia les había arrebatado.

Los socialistas de la provincia estamos en deuda con el camarada Villalta. Elche mayormente lo está. Los 56 ilicitanos defendidos desinteresadamente por este compañero, así lo atestiguan, EL OBRERO saluda efusivamente a tan digno y buen camarada. ¡Salud, compañero Villalta!

### Camaradas de Argelia, salud

No puede pasar esta fecha sin que EL OBRERO rinda homenaje de agradecimiento a los buenos camaradas ilicitanos, residentes en la Argelia, que ayudaron espontánea y desinteresadamente, a los que por desgracia tuvieron que llegar a aquellas tierras.

En estos momentos nos complace hacer público nuestro agradecimiento a todos los que colmaron de atenciones a nuestros compañeros.

Los valientes socialistas ilicitanos residentes en Orán y Argel, cobijaron, juntamente con los buenos simpatizantes que tantas veces nos ayudaron, a unos camaradas que lo necesitaban. Fué y continúa siendo

aún, un rasgo noble y elevado, como tantos realizados en favor de los ideales socialistas, por aquellos camaradas.

Después, ante la represión gubernamental que sufrió con más ardor en los primeros meses, después de aquel Octubre, aquellos camaradas socialistas y simpatizantes, no cesaron de remitir donativos a EL OBRERO, para que este pudiera salvarse del furioso temporal radical-cedista que amenazaba con aniquilarle.

EL OBRERO, saluda a todos los compañeros y simpatizantes que residen en la Argelia, al igual que a los laboriosos camaradas argelinos que tan bien supieron portarse con nuestros exilados.

### Sacrificios fructíferos

Una de las notas más satisfactorias y destacadas durante el penoso ciclo que se abrió en Octubre de 1934 ha sido la del potente resurgir del socialismo alicantino. Día a día hemos venido siguiendo vuestros ejemplares esfuerzos, por lo que conocemos la parte que en el magnífico ejemplo que a toda España estáis dando hay que atribuir a una organización de tanta solera como la de Elche y a su portavoz autorizado en la prensa.

Escribo esta cuartilla, a petición vuestra, en los momentos en que en el plano nacional empiezan a acusarse de modo inequívoco los felices resultados de la táctica seguida por el Partido, con la que tan compenetrados estáis y de la que habéis sido abnegados y felices intérpretes. Ya podemos proclamar muy alto—antes del año del que pareció su triunfo—que se han truncado definitivamente los siniestros propósitos reaccionarios. Unas semanas más, unos meses, a lo sumo, de desahogada actuación por la pendiente de las transiciones, nada significan, si no es el saludable respiro para mejor reponer las fuerzas.

En estos días preñados de futuro para todos los socialistas de España, nada más alentador, después de rendir el obligado tributo a nuestros héroes, que la contrastación del tesón y la conciencia con que nuestro movimiento resurge. Y en ambos matices, tan esenciales uno como otro, estáis situándoos a la cabeza.

Carlos de BARRIBAR

### Los fallos de la justicia

Y MANUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

Cuatro meses y un día. Ese fué el fallo del Tribunal que juzgó el DELITO de publicar un artículo titulado «Gestos de la Gestora» y cuyo autor fué el camarada Manuel Rodríguez Martínez.

El sábado de la pasada semana ingresó en la cárcel, esperando la orden de traslado para Alicante.

Lo man a la Justicia y como es natural, es justo que así sea. Ahora que, todo lo dicho en aquel artículo ha resultado subrayado y quedado tamaño, ante las alabanzas que de esa Gestora está haciendo el diario alicantino «Más».

EL OBRERO ya dijo quién era la Gestora y qué representaba ese conglomerado designado por el Gobernador. ¿Dijimos algo que fuese incierto? De ninguna manera. «Más» de Alicante, amante de las Gestoras, ha respaldado nuestras afirmaciones, y las ha agrandado de tal forma, que lo que nosotros dijimos no fué nada con los negocios y prevaricaciones DESCUBIERTAS por ellos.

Por este motivo, y como siempre, el camarada Rodríguez cumple sus condenas, y sale de la cárcel con mas dignidad y más vergüenza que los que su pluma señaló como jugadores y malas personas. Camarada Rodríguez, salud.

SIEMPRE LOS PARTIDOS DE ORDEN, EN SUS ORGIAS DE SANGRE, LANZAN CONTRA SUS VICTIMAS TODO GÉNERO DE CALUMNIAS. ESTO PRUEBA SIMPLEMENTE QUE EL BURGÜÉS DE NUESTROS DÍAS SE CONSIDERA COMO SUCESOR LEGÍTIMO DEL SEÑOR FEUDAL DE LOS PASADOS TIEMPOS, QUE CREÍA FIRMEMENTE QUE EN SU MANO TODA ARMA ERA LEGAL CONTRA EL VILLANO, MIENTRAS EN MANOS DE UN VILLANO UNA ARMA CUALQUIERA CONSTITUÍA POR SI MISMA UN CRIMEN. EL PRIMER PASO EN LA REVOLUCIÓN ES LA TRANSFORMACION DEL PROLETARIADO EN CLASE GOBERNANTE: LA CONQUISTA DE LA DEMOCRACIA... EL PROLETARIADO HARÁ USO DE LA SUPREMACÍA POLÍTICA QUE ADQUIERA PARA SUSTRAR GRADUALMENTE TODO EL CAPITAL DE LA CLASE CAPITALISTA, PARA CENTRALIZAR TODOS LOS INSTRUMENTOS DE PRODUCCION, PONIÉNDOLOS EN MANOS DEL ESTADO, O LO QUE ES IGUAL, DEL PROLETARIADO ORGANIZADO Y CONSTITUIDO EN CLASE GOBERNANTE.—CARLOS MARX.



# Homenaje a los presos políticos y sociales

## La pequeña burguesía y la liberación de los obreros

De poco tiempo a esta parte los elementos republicanos están hablando de la liberación de los presos. No nos ocupáramos de este problema si no fuera guiando los pasos de esos elementos un espíritu mercantilista.

Ha hablado también de libertad de los presos el Sr. Lerroix afirmando que la hora del perdón se acerca. No sabemos qué intereses guiarán a este señor para hacer afirmaciones de esta naturaleza. Por nuestras deducciones desprendemos que obedezca a la fuerza que nuestra organización tiene. No creemos que el interés de estos elementos sea el de poner en libertad a los treinta mil militantes que están encerrados desde hace un año. Sin embargo, es un síntoma que conviene tener muy en cuenta para sacar de él las deducciones lógicas que tiene.

Cuando los republicanos de izquierda hablan de amnistía, lo hacen con la vista puesta en una próxima contienda electoral, en la que uno de sus deseos es el que el proletariado se ate a su carro. El mismo espíritu guía algunas de las actividades de militantes nuestros. Frente a esto nosotros alzamos y ponemos en guardia a los militantes del Partido, de la Unión y de las Juventudes para que no se dejen sorprender sus deseos de ver inmediatamente liberados a nuestros camaradas.

Cuando hablan de libertad de los presos, inmediatamente advierten que será la última que conceden, pues aquel que comete delitos tiene que cumplir las penas que se le impongan. Hablen de liberación porque es el deseo unánimemente sentido por todas las clases populares. Van a remoque de la masa. El miedo a esta les hace lanzar manifestaciones que no sienten.

El deber que nos impone el ser militantes de unas organizaciones proletarias nos impide el hacernos demastadas ilusiones de lo que estas gentes estén dispuestas a hacer. No queremos que la libertad de nuestros presos sea una mercancía cotizada en el mercado político. Es una obligación ineludible la impuesta a todos los elementos progresivos de izquierda.

El alzamiento de octubre, ante el que los republicanos no tuvieron más remedio que rendirse, les obligó a lanzar sendas notas en las que rompían con las instituciones. Sus vacilaciones, su cobardía les hizo más tarde el rectificar esta posición y

## condenar el movimiento de Octubre. Ahora, con palabras quieren dar satisfacción a los deseos que el pueblo siente. Hacen manifestaciones completamente distintas según el auditorio que les escucha. Si este es obrero van mucho más allá para pretender demostrar que las masas trabajadoras están a su lado. Pero cuando llegue la hora de poner en práctica todo lo que han dicho sufren un olvido, se colocan frente al proletariado y éste es mucho más perseguido, mucho más limitado a expresar su pensamiento que en los momentos presentes. Sus vacilaciones les hacen olvidar que los trabajadores han prestado toda su fuerza para que fuera arrebatada la mayoría a los elementos reaccionarios, colocándose al lado de la gran burguesía para machacar al proletariado. Es una experiencia desprendida de todas las actuaciones de la pequeña burguesía. En todos los movimientos que interviene, en palabras van mucho más allá que los elementos proletarios, pero cuando llega la hora de convertir esas palabras en hechos, su espíritu pequeño burgués les hace dar marcha atrás, traicionan a sus compromisos sin acordarse de que han dado su palabra de honor. Razón tiene Lenin cuando afirma que es una imbecilidad el aceptar en política la palabra de honor que nos dan los adversarios.



Por laborar por el Socialismo hay muchos compañeros en la cárcel. Hay que ayudarles. Es nuestro deber.



Luis RUFILANCHAS

Es mal momento el actual para que los socialistas podamos exponer nuestra auténtica opinión sobre la Revolución proletaria acaecida durante el mes de Octubre de 1934. No obstante, nadie podrá negar que, pese a la consideración delictiva que le da la burguesía imperante, el movimiento proletario del mes de Octubre tiene una trascendencia histórica que le sitúa como faro de lo que han de ser las aspiraciones de la masa trabajadora española. Ha servido para separar a los sinceros defensores de la causa proletaria de aquellos otros que, hipócritamente, afirmaban servirle. Por lo que respecta al Estado oficial, ha puesto de relieve que sus instituciones tienen como tarea, que han cumplido descaradamente a raíz de la Revolución de Octubre, la de servir con todas sus fuerzas los privilegios de la clase capitalista. El Partido Socialista ha sido devuelto con la insurgencia asturiana a los cauces político-sociales de que nunca debió salir. La U. H. P. significa, bajo el nombre actual de frente único, la consigna para conseguir la excarcelación de los perseguidos y para derrocar el sistema burgués que nos gobierna.

## NUESTRO PROPOSITO

La página que dedicamos hoy a los presos tiene varias significaciones que a nadie se le pueden ocultar. Son treinta mil hombres los que carecen de libertad. Unos condenados. Otros esperando a que llegue el momento de ser juzgados. Son treinta mil familias las que pierden la ayuda de sus seres más queridos. La organización obrera no ha dejado ni un momento desatendida la función solidaria que las circunstancias le imponían. Sin embargo, por falta de articulación no ha dado los resultados que eran necesarios.

Por todas estas razones EL SERVICIO DE PRENSA DE LA EDITORIAL RENOVACION (FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS DE ESPAÑA) ha propuesto a toda la prensa obrera la confección de esta página mensual recordatoria, aunque era innecesario, de la atención que se ha prestado a los presos y de la que en lo sucesivo se debe prestar. Todo esto ha de ser objeto de unos comentarios que insertamos a continuación, tratando los diversos problemas que afectan a los presos.

La Federación de Juventudes Socialistas ayuda a los mejores militantes del movimiento obrero privados hoy de libertad, y promete intensificar la campaña por su liberación.

Vuestro ánimo sigue firme. Vuestra preocupación en las sombrías prisiones sigue siendo la organización obrera. Vuestro espíritu se ha fortalecido. Nuestra obligación es la conquista de vuestra libertad para facilitar a la organización obrera y socialista una serie de militantes que pondrán a disposición de éstas, como lo hicieron en Octubre de 1934, todo lo que son y todo lo que valen.



TODOS LOS DIAS DE VISITA A LOS PRESOS LAS CARCELES DEBEN VERSE FRECUENTADAS POR TODOS NUESTROS MILITANTES. HOMBRES Y MUJERES, JÓVENES Y VIEJOS, TODOS A VISITAR A LOS PRESOS.

EN EL TALLER, EN LA FÁBRICA, EN LA TERTULIA, DONDE QUIERA QUE HAYA REUNION DE TRABAJADORES O SIMPATIZANTES ACORDAOS DE LOS PRESOS. NECESITAN AYUDA ECONOMICA, RECAUDAD CANTIDADES

## En el primer aniversario

Ha transcurrido un año desde que tres ministros de la CEDA ocuparon por primera vez el Poder, no se decide a restablecer el imperio de las libertades ciudadanas? No es solamente Octubre aquel mes nefasto, en que los enemigos del régimen lograron entrar, merced a repugnantes complacencias en la ciudadanía de la República; Octubre es fundamentalmente el mes de la insurrección proletaria, de la Comuna asturiana, el mes de la represión más despiadada que registra la Historia, represión que a pesar del tiempo transcurrido solo ha sido enjuiciada aisladamente en libros, manifiestos o folletos, que clandestinamente han circulado. Ni la Prensa, ni los partidos políticos, ni el pueblo, han podido ni pueden enjuiciar debidamente los pasados sucesos revolucionarios. Para evitarlo un silencio como pretexto para solicitar nuevas prórrogas del estado de excepción, que ha venido de hecho a abolir sin necesidad de perder el tiempo en reformas siempre peligrosas—la Constitución que España se dice. ¿Qué razón poderosa puede

tener el Gobierno para, no obstante reconocer diariamente que existe tranquilidad en todo el país, no se decide a restablecer el imperio de las libertades ciudadanas? No es solamente Octubre aquel mes nefasto, en que los enemigos del régimen lograron entrar, merced a repugnantes complacencias en la ciudadanía de la República; Octubre es fundamentalmente el mes de la insurrección proletaria, de la Comuna asturiana, el mes de la represión más despiadada que registra la Historia, represión que a pesar del tiempo transcurrido solo ha sido enjuiciada aisladamente en libros, manifiestos o folletos, que clandestinamente han circulado. Ni la Prensa, ni los partidos políticos, ni el pueblo, han podido ni pueden enjuiciar debidamente los pasados sucesos revolucionarios. Para evitarlo un silencio como pretexto para solicitar nuevas prórrogas del estado de excepción, que ha venido de hecho a abolir sin necesidad de perder el tiempo en reformas siempre peligrosas—la Constitución que España se dice. ¿Qué razón poderosa puede

haber de la represión asturiana y cuando se ha pretendido dar publicidad a hechos, que debía haber sido el propio Gobierno el más interesado en esclarecer, el ex-Emperador del Paralelo y sus cooperantes en el poder, han empleado y siguen empleando todos los medios represivos a su alcance para impedir su divulgación. Afortunadamente hay indicios obrados para pensar que circunstancias que no son para nadie un secreto van a obligar al Gobierno a cambiar de conducta: La última crisis en la que no ha sido incongruente y tenebroso, desde su origen hasta la solución, encierra sin embargo un compromiso público de importancia. Por primera vez desde Octubre, el jefe del Estado ha hablado de «la necesidad de restablecer la convivencia legal» que ésta era ineludible para afrontar con la máxima eficacia los problemas planteados; problemas creados o agravados —decimos nosotros—por la Injusticia del Partido Radical, que denunció los horrores de Montjuich en una violenta campaña, que fué el principio de su encumbramiento popular, no ha permitido que se

No podemos hacer hoy públicamente un balance de esta irracional etapa tan fecunda en sufrimientos y enseñanzas, pero cada trabajador, cada hombre amante de la libertad lo hará sin duda en el fondo de su conciencia, y evocará con el alma indignada y dolorida, el recuerdo inolvidable de las víctimas, en estas horas de un forzado silencio, tan elocuente como las más terribles acusaciones. En este primer aniversario de Octubre reafirmemos nuestra confianza en el porvenir, nuestra firme esperanza de que la muerte, el sufrimiento o la prisión de millares de compañeros no habrá sido estéril, de que habrán de exigirse las debidas responsabilidades por excesos de Autoridad. No lo duden nuestros gobernantes, por mucho que se retrate el momento de restablecer las garantías constitucionales, nada podrá evitar que se conozca la verdad; tarde o temprano España y el mundo entero, nos va a juzgar a todos: a los socialistas y al Gobierno Lerroix-Gil Robles; a los mineros asturianos y al teniente Ivañoff. Esperamos el fallo. J. SIMEÓN VIDARTE

## La ayuda económica a los presos

En más de una ocasión nuestra Federación con sus instrucciones interiores y el servicio de entreflejos, publicados en toda la prensa obrera, han llamado la atención de los militantes para que prestaran la ayuda económica a la función solidaria que desarrollaban las organizaciones.

Nuestra preocupación fué siempre la de articular en todo el país la ayuda económica. Concentrar todas las cantidades recaudadas para poder así realizar con mayor eficacia esa función indispensable que todos los organismos deben realizar. Sin embargo, no se ha tomado en consideración todas nuestras advertencias, y sin que ello signifique censura, queremos evitar que siga persistiendo el error hasta aquí cometido. Todas las provincias han hecho recaudaciones. Algunas de ellas han llegado a límites verdaderamente formidables. Varias razones existen para que este síntoma se haya dado. Mayor potencia de la organización. Menos crisis de trabajo. Menos presos. Esto ha dado como consecuencia el que haya localidades en las que se ha podido dar un mayor subsidio a los militantes que carecían de libertad. Tampoco censuramos esto. Pero llamamos la atención a estos camaradas para que se den cuenta de que hay otras organizaciones, que por no darse las circunstancias apuntadas no han podido prestar la ayuda económica en las mismas proporciones.

Nuestra llamada, pues, va encaminada a evitar que en unas

localidades se pueda prestar ayuda mayor y en otras no llegue lo más indispensable para poder prestar la solidaridad necesaria.

Nuestra llamada a que la recaudación para los presos se enviara al Partido y a la Unión General, tendría precisamente el articular de tal forma la recaudación que pudieran los organismos centrales llevar a todos los rincones de España la solidaridad material que fuere preciso. Si en cada provincia se distribuye la cantidad que se recauda y encima el Partido y la Unión remiten cantidades a estas localidades, resultará que en algunas ocasiones quedan abandonados una parte de nuestros militantes.

Queremos que nuestros militantes se den cuenta de que es preciso facilitar a todas las regiones de medios suficientes para que puedan atender las necesidades de nuestros presos. Hay que tener en cuenta que todos los privados de libertad lo están por razones idénticas. Por defender la organización.

Necesitamos hacer esfuerzos para cumplir con nuestro deber. Pero los militantes que están en libertad deben acordarse de los que están en la cárcel. Intensificar las recaudaciones. Centralizarlas. Son las consignas que en este momento debemos poner en práctica. En cualquier lugar donde se encuentre un militante socialista que pueda recaudar unos céntimos para los presos tiene la obligación ineludible de hacerlo.

Todo para los presos.

Cuando dirijais una carta a un preso y os tenga que dar la respuesta, enviadle el sello

## Los presos de la provincia

Distrito de Alicante		Distrito de Orihuela	
Alicante	150 presos	Orihuela	10 presos
San Juan	5 »	Torreveija	11 »
Muchamel	3 »	Distrito de Pego	
Campello	3 »	Pego	12 presos
San Vicente	30 »	Parcent	1 »
Distrito de Alcoy		Villajoyosa	
Alcoy	37 presos	Benidorm	1 presos
Bañeres	8 »	Relleu	3 »
Distrito de Callosa de Ensarriá		Distrito de Villena	
Nucia	3 presos	Villena	47 presos
Polop	5 »	Sax	41 »
Benimantell	5 »	2 muertos.	
Distrito de Cocentaina		Distrito de Elche	
Cocentaina	7 presos	Elche	70 presos
Muro de Alcoy	3 »	Un muerto.	
Planes	4 »	Crevillente	15 »
Alquería de Aznar	1 »	Entre los presos, gran número de compañeros.	
Distrito de Dolores		Entre los presos habidos los hay de todas las actividades y profesiones. Aparte de los que están clasificados en los oficios, han habido ebegados, médicos, catedráticos, funcionarios públicos, profesores, maestros, periodistas, comerciantes, industriales, farmacéuticos. Ex-diputados a Cortes de la provincia	
Los Montesinos	3 presos	alcaldes, concejales, ex-directores generales, ex-presidente de la Diputación, ex-gobernadores civiles...	
Catral	15 »	Todos los centros obreros clausurados con un total de más de 200. Las cooperativas obreras y mutualidades intervenidas gubernativamente. Banderas, muestras, documentaciones, libros, efectivos sustraídos por la guardia civil y que todavía no se han devuelto en su totalidad.	
Callosa de Segura	25 »		
Distrito de Jijona			
Jijona	5 presos		
Ibi	40 »		
Onil	8 »		
Castalla	12 »		
Distrito de Monóvar			
Monóvar	12 presos		
Petrel	30 »		
Elda	12 »		
Pinoso	2 »		
Distrito de Novelda			
Novelda	4 presos		
Aspe	12 »		
Monforte	3 »		

¡¡PEDIMOS LA REPARACIÓN DE "EL SOCIALISTA"!!



RODRIGUEZ

# ¡Pedimos el indulto de los condenados a muerte!

## Incongruencias

Después del Sr. Samper, el financiero de Guardamar ha venido a aumentar la lista de los ilustres Presidentes del Consejo de Ministros en la República. ¡Quién recuerda las elecciones constituyentes! Entonces se creyó de buena fe que Don Joaquín había acabado juntamente con su cacicato de la vega baja del Segura. En un hecho más engañaron las apariencias. El Chapa, como familiarmente le llaman en Torre Vieja sus paisanos, supo sufrir aquella derrota con un estoicismo ejemplar y esperó su hora.

Mientras que republicanos y socialistas dejaban escapar por la boca y en leyes que nunca se cumplieron, todo su fragor revolucionario, Don Joaquín, atento a sus cabras reparaba el descalabro sufrido y urdía con mejor hilo la trama de su cacicato. Llegaron las pulcrísimas elecciones del año 35 y Don Joaquín salió victorioso a la cabeza de su candidatura radical masónico-católica. Nosotros recordamos con la consiguiente emoción aquellos pueblos del Segura en que las urnas estaban custodiadas por la pareja de la Guardia Civil y por la sotana piadosa del cura del lugar. También recordamos con no menos emoción a los apoderados del Partido Socialista que fueron detenidos y obligados a ausentarse de la vega del Segura por los convincentes argumentos de los civiles. Después de esto, ¡cómo no!, triunfaron las derechas en toda la línea.

Pero Don Joaquín todavía no podía soñar en ser árbitro de los destinos de la República. Otro hecho tenía que producirse para mayor estupefacción de los ciudadanos ingenuos.

En los anales de la ya vieja República se recuerda una efemeridad que hoy recobra valor significativo. Se celebraba sesión en el primer Parlamento de la República. Los señores diputados estaban ufanos de su obra y se sentían dueños de los destinos de España. Entre ellos, aislado en un escaño, tolerado sino despreciado por los demás miembros de la Cámara, se hallaba un señor de gran empaque que gustaba decir palabras francesas y hablar de su «gran amigo Monsieur Briand». Este caballero, con osadía todavía inexplicable atrevióse un día a exclamar altisonante: «Nosotros no sabemos todavía lo que sea el tan cacareado pacto de San Sebastián». La réplica no se hizo esperar. De la cabecera del banco azul se le contestó con frase tajante y contundente: «El Pacto de San Sebastián es lo contrario justamente del Pacto del Hotel Maurice». ¡Cómo describir el entusiasmo republicano con que aquella Cámara recibió esta respuesta!

El tiempo pasa. Han sucedido muchas cosas en España, tantas que casi nadie se acuerda de lo sucedido hace tres años. Don Santiago Alba ha dicho a los periodistas que Su Excelencia le había ofrecido firmar en blanco la lista de ministros que él le presentase. Nada tiene esto de extraño, Don Santiago es vicepresidente de la República y nada más natural que esta prueba de absoluta confianza; lo mismo se le habrá dicho, seguramente, a Besteiro cuando fue a su vez vicepresidente de la República.

Don Santiago no presenta la lista que se pide, ni en blanco ni en negro. Renuncia a formar gobierno. Y si él no le forma ¿quién con más títulos entonces? Surge inmediatamente el nombre de Don Joaquín, ¿es que hay tantos albistas para poder elegir? He aquí el cómo y el por qué. Don Joaquín Chapaprieta, ex-ministro de la Monarquía, ha llegado a ser Presidente del Consejo de Ministros de la República.

Ginés GANGA

**Los trabajadores no deben olvidar nunca que su acción revolucionaria tiene por fin supremo arrebatarse a la clase capitalista, con sus instrumentos de trabajo, su propia existencia.**

PABLO IGLESIAS

Imp. La Gráfica, Carretera Crevillente, 33-Elche



ANTONIO FERRANDEZ JAEN

## NEGOCIOS CEDISTAS ¿QUIEN HABLO?

Son los de la Ceda, los que quieren sentar cátedra de moralidad administrativa en estos tiempos de euforia radical-cedista.

Ya tenemos otra vez los mismos negocios de los radicales en Barcelona. Ahí tenéis la moralidad político-administrativa que pregonaís, monárquicos de la Ceda. Enfilad vuestros consejos y enseñanzas administrativas hacia aquellas plazas en las que vuestros correligionarios están tan faltos de moralidad.

Y si os sobran consejos, tragároslos, que buena falta os hacen. Nosotros ya sabemos que no os podemos pedir esas cosas.

Sería tanto como pedirle ropa a San Juan, que va en pelota.

**La Historia del Partido demuestra que cuando ha habido necesidad de romper con la legalidad, se ha roto, sin ningún reparo y sin escrúpulo. El temperamento, la ideología y la educación de nuestro Partido no son para ir a un reformismo. Nuestro Partido se distinguirá por cierto oportunismo, que podrán llamarlo de otra manera, pero nada más. No hay cuidado. Es más: dado como está la clase obrera española, sería inútil el ir a un reformismo, que no sólo nos deshonoraría, sino que, además, destrozaría nuestras fuerzas. Nadie ha pensado en hacer una modificación en lo que se refiere a doctrinas. En lo que se refiere a táctica, lo podemos estar revisando todos los días y a todas las horas.**

F. LARGO CABALLERO

## Nota Sindical. - ¡A todos los jóvenes!

El momento actual, es de tal precisión para la clase trabajadora, que de él depende tal vez el próximo bienestar anhelado de todo el proletariado.

Esa virtud solo depende de la actividad que la juventud preste en el orden sindical. Son tantos los enemigos que posee la clase trabajadora en este orden, que ha de ser mucha y eficaz la labor realizada para poder conseguir acabar con ellos: La guerra, el paro y la explotación del hombre por el hombre, son los principales enemigos que tiene dentro de los organismos obreros, y mientras no se exterminen, el hambre y la miseria serán la terrible muela de la muerte en todo hogar proletario.

Nadie más llamada que la propia juventud para cortar de raíz ese fenómeno dañino que se agiganta ante la potente masa trabajadora, no ya solamente de España, sino del mundo. Digo que es la propia juventud, porque en ella están todos los motivos precisamente para esa magna y eficaz labor. La juventud trabajadora se halla en plena vigorosidad para hacer frente con energía a todo cuanto se le oponga en sus aspiraciones; la juventud es la única que en caso de una guerra sería la primera en morir bajo cualquier simple artefacto; la juventud de hoy sería la vieja generación que tendría que volver a ver las mismas calamidades que el sistema burgués crea con su dominio feudal: paro, hambre, miseria, prostitución, etc., etc.

¿Cómo se acaba con todo esto? ¡Haciendo una labor sindical gigantesca, capaz de no hallar muros a su paso! ¿Cómo se hace esa gigantesca labor sindical? Esa labor sindical, para ser lo potente y eficaz que el caso requiere, necesita que cada joven

trabajador se convierta en la afanosa hormiga que, sin preocuparle lo que hagan los demás, labore por el bien común del mañana. Esto es, que toda atención que se preste en labor sindical dentro de los organismos profesionales es un grano de trigo que se tiene en reserva para el otro día.

La juventud, mejor dicho, el trabajador joven en edad que no siente en él el ansia de renovar el actual estado que nos rige, y se encoge de hombros o deja que hagan los demás, ni fué joven, ni fué merecedor de arrancarle jamás las cadenas de la esclavitud de su cuerpo.

Para demostrar el vivo sentir de la juventud, para demostrar que el cerebro es tan joven como las necesidades del momento precisan para dar solución a los múltiples problemas que al género humano se le presentan en la vida, es necesario que la misma juventud ocupe los puestos sindicales, para desde allí, hacer imperar el predominio socialista en todos los órdenes, para, con tal objeto, darle a todo el proletariado ese estado que tanto ansía: el Estado Socialista. Para realizar este plan es necesaria la puntualidad en todos los órdenes: en el pensamiento, en la deliberación y en la obra, atenciones que únicamente puede resistir la juventud.

Los jóvenes sin partido, los que están apartados de todas estas preocupaciones que tanto interesa a unos como a otros, tienen su puesto vacante en la Juventud Socialista, donde con la unidad de los demás, podrán realizar una labor digna y admirada por todo el género humano.

El Secretario Sindical de la Juventud Socialista

## NUESTROS EXILADOS

José Piñol Quiles y Manuel Serrano Orts, jóvenes socialistas, luchadores por el ideal que sustentan desde pequeños, arrostrándolo todo, firmes ejecutores de la táctica marcada por su organización política.

Amparados por camaradas ilicitanos residentes en Argelia, allí viven desde hace un año. Desde que la justicia burguesa les amenazó con privarles de libertad. Lo que su patria les niega, otras tierras les ofrece. juntamente con sus compañeros de siempre, continuar luchando por el Socialismo, hasta la total implantación en España.

José Piñol Quiles y Manuel Serrano Orts, afiliados a la Juventud Socialista, se ven imposibilitados de residir en su país, por defender, a trueque de perder sus vidas, los ideales marxistas a los que se abrazaron firmemente.

## A LOS LECTORES:

Por orden de la Autoridad no nos ha sido posible publicar el número extraordinario que teníamos confeccionado para esta fecha. Cuando las circunstancias nos lo permitan lo haremos.